
 
Aktz.:  
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1734/2010 der Ortsbeiratsfraktionen von SPD, BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN und FDP Mainz-Mombach betr. Baulicher Zustand und geplante Baumaßnahmen 
Lemmchen-Schule (SPD, Grüne, FDP) 
 
 
 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Wie bewertet die Verwaltung insgesamt den baulichen Zustand der Schulgebäude und des 

Außenbereichs? 
 
 Der bauliche Zustand der Schulgebäude, der Sporthalle und des Außenbereiches bedarf der Sanie-

rung. 
 
 
2. Welche weiteren Renovierungsmaßnahmen sind in naher Zukunft geplant? 
 
 Im Rahmen der Untersuchungen aller Schulstandorte im Hinblick auf die Sanierungsnotwendigkeit 

der Außenbereiche wurde auch für die Grund- und Hauptschule Mombach-West eine Zustands-
analyse der Außenanlagen erstellt. Für die Sanierung der Turnhalle ist eine Planung erstellt worden; 
der Bauschein für die geplanten Maßnahmen wurde erteilt. 

 
 
3. Welche Haushaltsmittel sind dafür notwendig, welche Mittel sind bereits in den Haushalten 

von Stadt und Töchtern eingestellt? 
 
 Für die Sanierung des Außenbereiches, die auch den Sportplatz umfasst, sind Kosten in Höhe von 

1.720.000,-- €  ermittelt worden. Die Sanierungskosten der Turnhalle betragen 2.400.000,-- €.  Es 
handelt sich um investive Maßnahmen, die im Investitionsprogramm der Gebäudewirtschaft Mainz 
(GWM) eingestellt werden müssen. Im Kontext der Priorisierung aller notwendigen Investitions-
maßnahmen der GWM ist es leider bislang nicht möglich, Mittel für den Schulstandort bereitzustel-
len. 

 
 
Mainz,  30. September 2010 
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